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2008年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试

单片机原理与接口技术试卷

(课程代码1644)

本试卷满分100分，考试时间l50分钟。

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写

在题后的括

1．下列说法正确的是

A.一个无符号数在计算机中可以有原码、反码和补码三种表示方法

B.计算机中所有符号数都是以原码形式存放的

C.BCD码就是用二进制数的形式表示十进制数

D.字符00的ASCII码就是00

2．MCS－51单片机系统扩展的片外I／O设备占用的存储器资源是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.片内程序存储器

B.片内数据存储器

C.片外程序存储器

D.片外数据存储器

3．下列指令属于直接寻址的是[最新年份咨询qq593777558]
A.JZ20H

B.MOVA,R2

C.PUSHA

D.MOVA,B[[微信公众号：ikaoti]
4．在加法指令中

A.按有符号数来看，出现正数+正数=负数，则OV=0[[微信公众号：ikaoti]
B.OV=第7位的进位异或第6位的进位

C.OV只能用来判断有符号数是否错误

D.OV只能用来判断有符号数的结果是否超出8位二进制散的表示范围

5．执行下列程序段

MOVSP,#3AH

MOVA,#20H[[微信公众号：ikaoti]
MOVB,#30H

PUSHACC

PUSHB

POPACC

POPB

后A和B的内容为

A.20H,30H[[微信公众号：ikaoti]
B.30H,20H

C.3AH,30H

D.3AH,3AH

6．在MCS－51中，需要外加电路实现中断撤除的是

A.电平方式的外部中断

B.定时中断

C.外部串行中断

D.脉冲方式的外部中断

7．16KBRAM存储器的首地址若为3000H,则末地址为

A.6FFFH

B.7000H

C.7FFFH

D.8000H

8．中断查询确认后，在下列各种8031单片机运行情况中，能立即进行响应的是

A.当前正在执行高优先级中断处理

B.当前正在执行RETI指令

C.当前指令足DIV指令，且正处于取指令的机器周期

D.当前指令是MOV

9．控制串行口工作方式的寄存器是

A.TCON

B.PCON

C.SCON

D.TMOD

10．单片机复位后，P0－P3口的内容都是

A.00H

B.07H

C.08H

D.OFFH

二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11．87H是用8位二进制原码表示的十六进制数，其相应的十进制数是_____________。

12．计算机的系统总线有地址总线、控制总线和_____________。

13．单片机中，要求T0初始化后让其开始计数，应将TCON中的_____________位置1。

14．某8031单片机时钟频率为l2MHz，现将T0设置为定时方式1，定时时间为l毫秒，其

计数器中的时间常数初值应为_____________(写成四位十六进制数)。[最新年份咨询qq593777558]
15．LED数码显示有_____________和动态显示两种显示形式。

16．8031单片机的定时器T0用作计数方式时是由_____________计数，下降沿加l。

17．当CPU响应定时器Tl的中断请求后，程序计数器PC的内容是_____________。

18．若8155命令口地址是FEF8H，计数器的低八位地址是FEFCH，
接P2.0，IO／
端

接P2.1，则A口地址是_____________。

19．当单片机的型号为8031时，其芯片引线
一定要_____________。

20．若用传送指令访问MCS－51的程序存储器，它的操作码助记符应为_____________。

三、名词解释题(本大题共2小题，每小题4分，共8分)

21．译码法

22．调制解调器[[微信公众号：ikaoti]
四、简答题(本大题共2小题，每小题6分，共12分)

23．简述CPU响应中断的条件。

24．简述位地址的表示方法。

五、程序分析题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

下列程序是A／D转换应用程序，可实现多路模拟量输入的巡回检测，采样数据被存放在

片内RAM单元中。

ORG0000H

AJMPMAIN

25．0RG0013H该地址是________地址

AJMPINTl；

26．MAIN：MOVR0,#78H立即数78是________地址

MOVR2,#08H

27．SETBITl；该指令的作用是________

SETBEA

SETBEXl；允许INT1中断

28．MOVDPTR,#6000H；#6000H是________地址

29．MOVA,#00H；A的内容对转换结果(填“有”或“没有”)

影响

30．LOOP：MOVX@DPTR,A；该指令的作用是________

HERE：SJMPHERE

DJNZR2,LOOP

31．INTl：MOVXA,@DPTR；当____时，程序将运行到此处

MOV@R0,A

32．INCDFTR；DPTR加1的目的是________

INCR0

33．RETl；该返回指令执行后将返回到________指令处

34．运行该程序的结果是________。

六、综合题(本大题共3小题，第35题4分，第36题4分，第37题12分，共

20分)

MCS－51单片机系统硬件连接示意图如下图所示，系统采用l2MHZ的晶体振荡器；并扩展一

片数据存储器6264和一片通用I／O接口芯片8255，并通过8255的PA端口驱动8个发光

二极管，各发光二极管的阴极一起连接地(GND)。

完成以下要求：

35．写出数据存储器6264的地址范围。

36．写出8255各端口地址。

37．编程实现连接在8255的PA端口上的发光二极管循环闪亮(即“走马灯”显示)的控制程

序，(要求循环闪亮的时间间隔为50ms，采用定时中断的方式来实现)

(注：“／n”说明此引脚为低电平有效，如8255的／CS端。)
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